TRUONG PAI HOC BACH KHOA TP. HO CHi MINH
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PE THI CUOI HOC KY

Mo6n hoc : TRUYEN NHIET
Ngay thi : 19/06/2011; Thoi gian @ 90 phat
(Sinh vién dwoc s dung tai liéu)

Bai 1 (4,5 diém):

O mot thiét bi dun nudc bang hoi bdo hoa kho, nudc chay trong 6ng thép co duodng kinh
di/dng = 28/32 mm. Biét Iuu luong nude trong ong la G = 1 kg/s; nhiét d6 nuéc & dau vao t’, =
25°Cva ¢ dduralat’, = 95° C; vat liu 6 dng c6 hé s6 dan nhiét A, = 45 W/(mK) nhiét do cua hoi
bio hoa la t; = 140°C va hé s6 toa nhiét phia hoi ngung tu 13 oy = 4000W/(m?°K).

a. Hay xac dinh hé s toa nhiét vé phia nude a, (Xem hé sb (Prf/PrW)o 2 = 1)

b. Tinh hé s6 truyén nhi¢t duong k. va mat do dong nhi¢t trung binh trén 1 mét ong q.

c. Chiéu dai can thlet L cua Ong 1a bao nhiéu?

d. Tinh luorng hoi can cung cip trong mot glo’ Gy,

e. V& dd thi trao ddi nhiét (t-F), cd ghi cu thé gia tri nhiét d6 vao & ra cia cac moi chat.

Bai 2 (3 diém):

Mot vach phang duoc 1am bang hai tim kim loai mong cach nhau 40 mm. Nhiét do va do
den mit bén trong cta hai tim lan lugt 1a t, =120°C, &, =0,6 va t, =40°C, &, =0,5. Dién tich bé
mat vach F = 12 m?. Xem khong gian gitta hai tam kim loai 1a khéng khi khd cd ap suat khi
quyén. Hay tinh nhiét luong trao do6i qua vach trong hai truong hop:

a. Vach dit nam, tAm nong nam & phia trén
b. Vach dat dtimng.

Bai 3 (2,5 diém):

Khao sat mot thiét bi trao doi nhiét loai luu dong ngu(yc chiéu, cho thiy:

- Luu luong cua chat 16ng néng can 1am ngudi 1a 3 m 3/h, khéi luong riéng p; = 1104 kg/m
va nhiét dung riéng cp; = 2,5 kJ/(kg.K). Nhiét d¢ chat 1ong néng di vao thiét bi 1a t’; = 90°C.

- Luu lwong nuée 1am nguéi 1a 4 m*/h, khéi lwong riéng p, = 992 kg/m® va nhiét dung riéng
Cpz = 4,18 kJ/(kg.K). Nhiét d6 nude di vao thiét bi lat 2=30°C.

- Thiét bi c6 dién tich trao dbi nhiét F = 10 m? , hé s truyén nhiét k = 460 W/(m?.K).

Hay xac dinh:

a. Nang suat nhiét Q cua thiét bi.

b. Nhiét d cta ca hai moi chat khi ra khoi thiét bi.
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PAP AN

Bai 1 (4,5 diém)
a) Hé s6 tod nhiét o,
Nhiét do trung binh ctia nudc trong ong: t, = 0,5(25 + 95) = 60 °C
Thong sd vat 1y clia nuée

p=9832kg/m’; c,=4,179kI/kgK; A=659.107W/mK ;

v=0,478.10 ° m%s ; Pr; = 2,98

4G 4x1

A A 4 ;W= = =165 m/s
Vin toc nudc trong Ong: 0 Iti 983,2x 77 x0,0282
wd 1,65x% 0,028
o g . Re, =t _> = 06652 >10*
Ti€u chuan Reynolds: f N 0.478.10°°

Do ché& do chdy rdi, va gid thiét L/d > 50, ta c6 PTTC:
Nu; = 0,021Re>*Pr %" = 0,021 x 96652%% x 2,98%% = 326,76
1072
a, =Nu, A 326,76M =76905 W /m’K
d 028

tr !

b) Hé sd truyén nhiét dudng

K - 1
- 1, dy 1
+ In +
aldng zj“v dtr azdtr
1
k, = i i w i =7324 W /(mK)

4000x0,032 ' 2x45 28 76905x0,028
Mit d§ dong nhiét trung binh:
qr = ki (t; — tp) = 1w x 73,24(140 — 60) = 18,398 kW/m
¢) Chiéu dai 6ng can thiét
Nhiét cin cip cho nuéc:
Q=G,C,, (1, —1,) =1x4179(95-25) =29253 kW
Q 20253

q, 18398
Kiém tra ty s& L/d: 15,970,028 =568 > 50

159 m

SO0 mét chi€u dai 6ng:

(2 diém)

(1 diém)

(0.5 diém)



d) Lugng hdi can cung cap (0,5 di€m)
Hoi nuée & t; =140 °C c6r=2145kl/kg
T PT can bing nhiét Q= Gyr
G,=Q/r=292,53/2145=0,136 kg/s =491 kg/h

e) Vé ding do thi t-F (0,5 diém)
Bai 2) (3 diém) o ‘ ]
a) Truong hgp vach dit nam, tam néng nam & phia trén (1,5 diém)
- Trao doi nhiét birc xa (1 diem)
4 4
q, =C, - o) (L :5,67><{3,93154—3,13154}:809,37 VV/m2
100 100
1 1
T = I =0,375

+ +
€ & 0,6 0,5
Oy = €1, -0, = 303,5 W/m?
Qy = F -0, =3642 W
- Dén nhiét (0.5 diém)
Tai nhiét d6 trung binh t,=80°Cthi A =3,05.10 >W/mK
Qun =12 x3,05.10 *x (120 — 40)/ 0,04 = 732 W

Tong nhiét Twgng trao doi:
Q = Qux+ Qgn=3.642 + 732 =4.374 W

b) Trwong hop vach dat ding (1,5 diém)
- Doi luu trong khong gian hep

A =0,0305 W/(m.K)
v =21,09.10"°m?/s

e Nhi¢t do tinh toan 4 =80°C => |Pr_ =0,692

B~ 1/Tk K™

e Kich thudc tinh toan : 6 =40 mm=0,04 m

e Tiéu chuan Grashof




_g-B-8%-At 981x0,04°x80
v? 353,15x 21,092,102
Ra, =(Gr-Pr), =31,976.10* x0,692 = 22,127.10* >10°

e, =0,18-Ra’® =39

Gr, =31,976.10"

Qdl= &4 .Quu=3,9x732=2.8548 W
Téng nhiét lwgng trao doi:
Q =Qpx + Q4 =3.642 + 2.854,8 = 6.496,8 W
Bai4 (2,5 diém)
Str dung phuong phap NTU
C1=G;1051=3.1104.2,5/3600 =2,3 kW/K = Cmin
C,=GyCp=4.992.4,18/3600 = 4,6 kKW/K = Cmax (0,5 diém)
C*=Cmin/Cmax=2,3/46=05
NTU =KkF/Cmin =460.10/2300=2
Hiéu suat thiét bi (tra do thi / hodc tinh theo cong thirc): £=0,77 (1 diém)

Nhiét lugng truyén cuc dai:

Qmax = Cmin (t’;-t’,) =2,3(90-30) = 138 kKW
Nhiét lugng trao d6i: Q=eQmax=0,77 . 138 = 106,3kW (0,5 diém)
Nhiét do chét long ndng ra: t, =t - Q/C,= 90 - 106,3/2,3=43,8°C

Nhiét do nuécra: t,"”" =t," + Q/C, = 30+ 106,3/4,6 = 53,1°C (0,5 diém)



